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3. 一折射率为 n的三棱镜,其截面为等

边三角形，如图所示。一束单色光以入射角/从三棱镜左侧射入,经三棱镜后以折射角 i从右侧射

出，则（ ）

2022年成人高等学校招生全国统一考试

物理化学（高起点）试题

4. 如图，一器壁可导热的汽缸放在恒温环境中，汽缸活塞将一定质量的理想气体封闭在汽缸

内，气体湿度与外界环境温度相同，活塞上方有一杯水。经过一段时间，由于蒸发作用水

第 I卷选择题（共 60分）

可能用到的数据------ 相对原子质量（原子量）：H—1 O一 16 Na一 23 S一 32

得分 评卷人 一、选择题（每小题 4分，共 60分。在每小题给出的四

个选项中，选出一项符合题目要求的。）

1. 如图，用两根轻线将质量为 m的重物悬挂起来，一根线保持水平，所受张力大小为 T;另

一根线与水平方向夹角为 0。重力加速度大小为 g。贝！K ）

A. T = mgsin9

B. T = ?ngcos。

C. T = mg tan。

D. T = mg cot。

2. 图甲所示为一单摆,e为平衡位置，位置 g、/■偏离平衡位置最远。以单摆偏离平衡位置向

右的位移为正，其振动曲线如图乙所示。则图乙中 a.b.c.d各点对应于图甲所示的单摆 运动过

程中的位置分别是（ ）

减少了一半，活塞向上移动了一段距离，则（ ）

A. 气体向外界放出了热量,气体压强减小

B. 气体从外界吸收了热量,气体压强增大

C. 气体与外界无热量交换,气体压强增大

D. 气体从外界吸收了热量,气体压强减小

5.质量不同、初动能相同的两个物体在同一水平面上滑行，它们与水平面之间的动摩擦因数 相

同在两个物体滑行至静止的过程中，下列说法正确的 是（ ）

A. 质量大的物体滑行距离大

B. 质量小的物体滑行时间长

C. 质量大的物体损失的机械能多

D. 质量小的物体损失的机械能多

6. 如图，纸面内有一等腰直角三角形闭合线圈 abc,以水平向右的速度匀速通过一垂直于纸

面向里的匀强磁场，线圈 ab边与磁场边界平行。线圈中电流 I与沿运动方向的位移"之 间关系

的图像可能正确的是（ ）

BJ、e、g、e

D.eJ、e、g

题号 — 二 三 总分

得分

睫

鄙

K
-

Zn——65

D.sin
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7.如图，带有相同电荷量的两个正点电荷，固定在一水平面上M、N两点，在MN的中垂线 上

P点处有一带负电的粒子从静止开始运动。若该粒子只受电场力的作用，则下列说法 正确的是

（ ）

加上

第 II卷 非选择题（共 90分）

得分 评卷人 二、填空题（共 57分。其中 16〜19小题每小题 6分，20〜26小题每 空

3分。把答案填在题中横线上。）

如

關

长

報

M
©…-……-
…

: N
-i-……---------- ©

； 下
1
1

A.粒子将向上运动，速率先增大后减小 B.粒子将向下运动,速率一直增大

C.粒子经过M、N连线时速率最大 D.粒子在运动过程中，加速度一直增大

8.下列物质与压。反应时,压 0表现出氧化性的是（ ）

16.完成下列核反应方程了數 U+^f噬 Ba+器 Kr+ 。

17.一物体从某一高度以水平速度 5m/s抛出，经 2s落到水平地面。则抛出点距地面的高度 为

m,物体水平位移的大小为 m。（重力加速度 g取 10m/s2）

18.在用伏安法测量电源的电动势和内阻的实验中，某同学用圆点将测得的数据描在坐 标纸上，

如图所示，则被测电源的电动势£ = V,内阻〃 = Q（结

果均保留 2位小数）。

A.Na B.CI
2

c.so2 D.Na2O

9.某物质在试管中用酒精灯加热分解能放出气体，完全分解后试管底仍有固体。该物质

是（ ）

A.NaHCO3

C.Na2CO3

10.下列说法正确的是（ ）

A.天然气的主要成分是正丁烷

C.花生油的主要成分是软脂酸

B.NH4C1

D』2

B.84消毒液的有效成分是氯化钠

D.石灰石的主要成分是碳酸钙

11.用一种试剂能把 NaCkNH4Cl.Na2SO4三种溶液区别开，这种试剂是（ ）

A.AgNO3 溶液 B.Ba（OH）2溶液

C.BaCL溶液 D.NaOH溶液

12.某金属M与铜组成原电池时,M为负极，发生氧化反应。锌可从该金属盐溶液中置换出

19.如图，金属棒 ab长度 Z = 0.5 m,质量 m= 0.1 kg,由两根绝缘细线系 于两端，

并悬挂于匀强磁场中；棒处于水平位置，磁场方向垂直于纸 面向量，磁感

应强度 B=0.2To欲使悬线中张力为零，可向 ab中通 以电流，则 ab中电流

方向应为 （填"a-b”或“b-a”），大

X X X X
X X X X

U
xa X X

金属M。则金属网是（ ）
小应为 A；若保持电流大小不变，仅改变电流方向，则每根悬线中张力的大

A.Mg B.Fe C.A1 D.Ag

13.在 O.lmol/L的 NH4C1溶液中，离子浓度关系错误的是( )

A.c (OH~) Vc (H+) B.c (Cl~)>c (NH?)

C.cCCr )>c(OH~ ) D.c (Cl~ ) = c (NHJ )

14.将木条浸入某液体中,木条放置一会儿炭化呈黑色，该液体是（

A.稀硝酸 B.浓盐酸 C.浓硫酸

15. 下列各组中，两物质具有相同最简式（实验式）的是（）

A.甲醛和甲醇 B.乙醇和乙酸

C.乙焕和苯 D.乙醛和乙醇

D.稀醋酸

小将变为 N。（重力加速度 g取 10 m/s2）

20.将乙烯通入漠的四氯化碳溶液中，溶液褪色，该反应的类型为 ，生成物的结

构简式为 o

21.室温下将 NO2（g）（红棕色）和 N2O4（g）（无色）混合气体充入恒容密闭玻璃容器中，2NO2

（g）^N2O4（g）反应达到平衡后，把该容器放入冰水中，一段时间后混合气体 颜色变浅，

则正反应是 热反应。

22.某溶液中可能含有 NH｝、K+、Fe3+、Cl-、CO『和 NO『中的几种离子。为鉴定溶液 的组

成，进行如下实验：（1）取少量溶液，滴入 AgNO3溶液有沉淀生成，加稀硝酸，该 沉淀不

溶解；（2）另取少量溶液，滴入 NaOH溶液并加热，无沉淀生成，但有能使湿润
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的红色石蕊试纸变蓝的气体生成。该溶液中一定存在的阴离子是 ，一定存

在的阳离子是 。

23.在 pH=4的 CH’COOH'HBr和 H2SO4三种溶液中，溶质的物质的量浓度最大的 是 O

24.下图是一套实验室制取 CO?的装置。装置 A中仪器 a的名称是 ，装置 B

中浓硫酸的作用是 。

1 一 I一业—

）! M户
28.（12分）如图，光滑水平桌上有一质量 mi =2kg的小车，小车上放置一质量 m2 =lkg的物块。

物块和小车之间的动摩擦因数"=0.2,重力加速度 g取 10m/s2,物块受到 F = 4N的水平恒力由静

止开始运动，当物块在小车上运动： = 2s时，求

（1） 此时物块的速度大小咨

（2） 在这段时间内摩擦力对小车所做的功W。

A B浓硫酸 c

25.氨气和氧气在催化剂存在的条件下反应生成一氧化氮和水时，若有 10 mol电子发生 转移,则生成的一氧化

氮为 mol。

26.元素 X、Y、Z都位于短周期，它们的原子序数按 X、Y、Z的顺序依次减小。X原子的最 外层与最内层

电子数之比为 1： 1,Z原子的最外层电子数是内层电子数的 2倍，Y原 子的核外电子数比 Z原子的多 2

个。化合物 XY的化学键为 键,化合物 ZY2的电子式为 。

得 分 评卷人 三、计算题（共 33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要

演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得分。）

27.（11分）图示电路中电源的输出电压为 U,当开关 S与 1端闭合时，电阻 R消耗的功率 为 F；当开关 S与

2端闭合时,R消耗的功率为牛 P。已知 U = 220V,R = 100Q,求功 率 F和电阻択八

29.（10分）用锌粉与 6mol/L的硫酸制备皓矶（ZnSO4 - 7H2O）,若要制得 574g的皓矶, 需要多

少克锌粉和多少毫升 6mol/L的硫酸（结果保留整数）。
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2022年成人高等学校招生全国统一考试

物理化学（高起点）试题参考答案
1

I
1
1
1

: 一、选择题
l.D 2.B 3.B 4.D 5.B 6.A 7.C 8.A

: 9.A 10.D ll.B 12.B 13.D 14.C 15.C
: 二、填空题

16.3jn
: 【解析】根据核反应方程中的质量数守恒和电荷数守恒知，生成物的电荷数为 92 + 0
:—56 — 36 = 0,质量数为 235 + 1 — 144 — 89 = 3,故生成物为三个中子：3jno

17.20 10
: 【解析】根据平抛运动知识,物体在竖直方向上做自由落体运动，抛出点距地面的高

1 1

度：h = —gt2 = — X10X22m = 20m.,水平方向上做匀速直线运动，水平位移:z =次=5 X

: 2m=10m。

18.1.46 0.72
睫 【解析】根据坐标纸上的数据点连线，使直线通过大部分数据点或者数据点均匀分布

她在直线两侧，偏离直线较远的数据点可舍充。根据伏安法测电源的电动势和内阻知，直 线与纵

轴的截距代表电源电动势，直线的斜率代表电源内阻，根据描绘的图线知，纵截距
™ 1 46 —1 00

为 1.46V,斜率为 k=r= • ° 64’打部爾：。

•£ 19.a—b 10 1
宗 【解析】欲使悬线上的张力为零，则导体棒所受到的安培力应向上，根据左手定则知，

'导体棒中应通入由 a-b的电流。此时安培力等于重力，即 F安=BIZ=mg,代入数据得

荊 I = 10A。仅改变电流方向，则安培力大小不变，方向向下,设每根悬线的张力为 T,此时 館 2T =
mg+Bll,代入数据得 T = 1N。
; 20.加成反应 CHzBrCHzBr
: 【解析】乙烯能与漠单质发生加成反应，使漠的四氯化碳溶液褪色，生成物为

； CH2BrCH2Bro
21 .放

: 【解析】升高温度，平衡向吸热反应方向移动，降低温度,平衡向放热反应方向移动。
: 22.C1- NHJ

【解析】根据实验（1）可知，这符合氯离子的检验现象，溶液中一定有 C「，根据实验

：（2）可知，这符合铉根离子的检验现象,溶液中一定有 NH+O
: 23.CH3COOH
； 【解析】强酸在溶液中完全电离，弱酸在溶液中部分电离，在相同的 pH时，弱酸的浓

: 24 .滴液（分液）漏斗 干燥二氧化碳

: 【解析】制备二氧化碳时用到了滴液（分液）漏斗，可以控制反应的发生和停止，并用

= 浓硫酸作干燥剂，来干燥二氧化碳。
: 25.2
: 【解析】氧化还原反应中得失电子总数相等，生成一氧化氮时，氮元素的化合价从一 3
: 升高到+ 2,每生产 Imol NO,转移 5mol电子，故有 lOmol电子发生转移时，生成的 NO
:为 2molo

26.离子：。：爻 C#： O：

【解析】根据核外电子排布和元素周期表可推断出元素 X为Mg, Y为 O,Z为 C,故MgO中含离

子键,CO2的电子式为：O : #C爻：° 。

三、计算题

27.解：当开关 S与 1端闭合时，由焦耳定律

U2

m2

代入已知数据得
v = 4m/s
（2）设 t =2s时小车的速度大小为勿，由动量定理 ft =TYl\V\ 一 0 ④

由动能定理

W = — 0⑤

联立①④⑤式得
M2mlg2t2

-⑥
代入已知数据得
W=4J
29 .解:设需要锌粉的质量为 z,6mol/L硫酸的体积为齐

574亿

若制得 ZnSO4 - 7H2O 574g,相当于 ZnSO4的物质的量为 287g/^ol

= 2mo1 Z11+H2SO4 ^ZnSO4 + H2 f
65g
X
65g_ lmol

F=M①

代入已知数据得
P = 484W
当开关 S与 2端闭合时，由欧姆定律和焦耳定律

{R+R联立①②式得 Rx =2R ③ 代入已知数据得
Rx——200Q
28.解:（1）设物块所受摩擦力大小为八有 f =削能①

由动量定理

（F一 f）t=m2p一 0 ②

联立①②式得 u=F_"③

lmol
2mol

x = 130g
x Zmol
H2SO4的物质的量为 2mol y X 6mol/L .
i ~~ =2mol y = 333mL
1 OOOmL/L 丿

答:需要锌粉 130g,6mol/L的硫酸 333mL。

2mol
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2021年成人高等学校招生全国统一考试

物理化学（高起点）试题

题号 一 二 三 总分

得分

第 I卷选择题（共 60分）

可能用到的数据——相对原子质量（原子量）：H—1 He—4 C—12 N—14 0—16

得分 评卷人

Na—23 S—32 Cl—35.5

一、选择题（每小题 4分，共 60分。在每小题给出的四 个选

项中，选出一项符合题目要求的。）

1 .下列说法正确的是（ ）

A.近地轨道上的卫星相对于地球的加速度为零

B.火车从南京开到北京的位移大小与其路程相等

C.飞机降落时速度方向一定与加速度方向相同

D.运动员沿环形跑道跑一圈回到起点，其位移为零

2.如图，重为W的物体用两根轻绳悬挂在天花板上。两绳与天花板的夹角分别为们和

。2（们〉们），两绳中的张力分别为 Ti和丁 2，则（ ）

A. T1 = B. T1V ~

C.丁 2sin02 VW D. Ti sin们〉W " C5

3.两颗行星 A和 B绕同一颗恒星做匀速圆周运动，周期之比为 TA : TB = 1 ： 8,则它们 的轨

道半径之比 RA : RB为（ ）

A.1： 4 B.1： 2

C.2： 1 D.8 : 1 、、、/

4.如图，虚线代表点电荷 Q的电场中的三根电场线，实线为一带负电的粒 /、、、、、、、、、、

子仅在电场力作用下通过该区域时的运动轨迹,P、M、N是该轨迹上七---------------------------
的三点。由图可知（ ）

A.点电荷 Q带正电 \
N

B.F点的电场强度小于 M点的电场强度

C.粒子在 N点的速度大于在 P点的速度

D.粒子在 M点的加速度小于在 N点的加速度

5.半径为 R的摩天轮以角速度。匀速转动，已知重力加速度为 g。当乘客随着摩天轮运 动到最

高点时，其加速度大小为（ ）

A.O B.O/
RC.g +口 2 R D.g一折 R

6.一定质量的理想气体经历一等温膨胀过程,在此过程中，（ ）

A.气体内能增加，外界对气体做功 B.气体内能不变，外界对气体做功

C.气体内能减少，气体对外界做功 D.气体内能不变，气体对外界做功

7 .如图，导体线圈和长直导线放在光滑水平桌面上，长直导线中通有恒定电流，方向如图 所示。

线圈湖以有两个边与导线平行。

的过程中（ ）

A.通过线圈的磁通量逐渐增大

B.线圈中的感应电动势为零

C.感应电流沿部出方向

D.线圈的速度越来越小

给线圈一向右的初速度,则在其远离导线运动

8.下列过程中不包含化学变化的是（

A.海水晒盐

C.药物合成

9.下列各组物质互为同素异形体的是（

A.甲烷和乙烷

C.水和冰

B.陶瓷烧制

D.硬水软化

B.CO和 CO?

D.金刚石和石墨

10.相同温度下等物质的量浓度的下列溶液中，pH最小的是（ ）

A.Na2SO4 B.NaOH

C.H2SO4

11.下列仪器中不能用于加热的是（ ）

A.锥形瓶 B.容量瓶

C.烧杯 D.试管

12 .通常条件下，能够与钠发生反应放出气体的有机物是（ ）

A.甲烷 B.乙烯

C.乙醇 D.苯

13.实验室选择气体收集方法时，对气体的下列性质不必考虑的是（

A.颜色 B.密度

C.溶解性 D.是否与水反应

D.FeCl3
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:14.下列固体可以溶于浓 NaOH溶液但无气体生成的是（ ）

: A・Na B SiO2
1

: C.A1 D.NH4C1
; 催化剂

15.反应 4NH3（g） + 5O2（g）——4NO（g） + 6H2O（g）在 2L的密闭容器中进行，1分钟 :
加热

■
: 后,NH3减少了 0.12mol,则每秒钟各物质浓度变化正确的是（ ）

: A.O2 ：0.001mol/L B.H2O：0.002mol/L
■

: C.NH3 ：0.002mol/L D.NO:O.OOlmol/L
i

i
i

i

第 n卷 非选择题（共 90分）
1
I
1

I

: 得 分 评卷人 二、填空题（共 57分。其中 16—19小题每小题 6分，20〜26小题

； 每空 3分。把答案填在题中横线上。）

如 16.一平行光从空气入射到厚度均匀的透明薄膜上，在薄膜的下表面 弋

剛 （填“会”或“不会”）发生全反射。若入射角为 45°,薄----------- *---------------

柠 膜的折射率为龙■，则折射角为 o -------------------------

任 17.氢原子的基态能量为一 13.6eV，第一激发态的能量为一 3.4eV，氢原子的电子从第一 眾

激发态跃迁到基态的过程中发出的光子的能量为 eV,该光子对应的波长

報 （填“在”或“不在”）可见光波段内。已知普朗克常数 5 = 6.63X10-34J . s,电

子电荷量 e = 1.60X10T9C,可见光的波长范围约为 400〜760nm。

；18.一质点的振动图像如图所示,该质点的振动频率为 Hz,
I

t = 1.5s时质点的速度为 m/so

! 19.如图，双量程电压表由表头 G和两个电阻串联而成。
■

i 已知该表头的内阻 R, = 500Q,满偏电流 Ig = lmA„ G①

的满偏电压为____________V。使用 aM两个端点时， G给 %

'■ 其量程比使用 a、c两个端点时的量程 （填 I 9 *
■ -------------------- a b c

\ “大”或“小”）。使用 a、c两个端点时，若量程为 0〜10V,则（晶+死）的阻值为 :

kQ。

! 20.在标准状况下，2mol CO2的体积为 L,质量为 g。

i 2i.青铜是我国较早使用的一种合金，出土的古代青铜器表面往往覆盖着一层绿色锈斑,

: 这种锈斑的主要成分为 （填化学式）。

； 22. 将 乙 快 不 断 地 通 入 盛 有 漠 的 四 氯 化 碳 溶 液 的 试 管 中 ， 可 观 察 到 的 现 象 是

, : 该反应的类型属于 。

23. 请将下列黄铁矿燃烧的化学方程式补充完整：

燃烧

4 +IIO2 2Fez O3 +8SO2

24.有一白色粉末是①NaCl、②葡萄糖、③NH4HCO3和④Na2CO3中的一种。现进行下 列实验：

（1） 取少量样品加水溶解后，用 pH试纸测定溶液，呈中性。

（2） 取少量样品，稍微加热，没有刺激性气味产生。

（3） 取少量样品加水溶解后，加入新制氢氧化铜

悬浊液，微热后有红色沉淀产生。根 据实验现象判断这种白色粉末是 （填序号），上述

实验中用到的玻璃仪 器有试管、酒精灯、胶头滴管、表面皿和 。

25. C5H12的同分异构体有 种。

26.A、B、C为三种短周期元素,原子序数依次增大。A元素单质为密度最小的气体;B与 C两元素

的原子最外层电子数都比其次外层电子数少 1。则 B的元素符号是 ;A与 C形成的化合物的

电子式为 。

三、计算题（共 33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重 要演

算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得 分。）

27.（11分）如图，质量为 m、电荷量为 q的粒子，从容器 A下方的小孔 Si不断进入加速电 场,其

初速度几乎为零。加速后的粒子经过小孔岛沿着与磁场垂直的方向进入磁感 应强度为 B的匀强

磁场中，做半径为 R的匀速圆周运动，运动半周后离开磁场。不计

粒子的重力及粒子间的相互作用。求:

（1） 粒子在磁场中运动的速度大小丄

（2） 加速电场的电压 U。

:28.（12分）质量为％=3.0kg的物块沿 d = 1.0m长的斜面从顶端由静止开始

下滑。斜面 : 与水平面间的夹角为 30°,物块与斜面间的摩擦力/ = 8.7NO物

块到达斜面底端后继

续在水平地面上运动，已知物块与斜面之间和与地面之间的动摩擦因

数相同，重力加

: 速度为 9.8m/s气求：
I

i （1）物块到达斜面底端的速度 P的大小。

； （2）物块在地面上滑行的距离 s（结果保留 2位小数）。

29.（10分）一定量的氢气在氯气中充分燃烧，反应后的混合物用 500mL、

0.6mol/L冷的 NaOH溶液恰好完全吸收，这时测得溶液中 NaClO的物质

得分 评卷人
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的量为 0.05mol,则氢气 和氯气的物质的量之比为多少？
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物理化学(高起点)试题参考答案
1

I
1
1
1

■ —、选择题

： l.D 2.C 3.A 4.A 5.C 6.D 7.D 8.A
； 9.D 10.C 11.B 12.C 13.A 14.B 15.D

二、填空题

； 16.不会 30°
； 【解析】光从空气射入到厚度均匀的透明薄膜不会发生全反射。当入射角为 45°时,

根据折射定律可得 sinr = l/2,折射角 r = 30°。
： 17.10.2不在

【解析】E = \ E2— |= I— 3.4eV— (— 13.6eV) |= 10.2eV,根据 E =砌,可得 u =
： E/h =(10.2 X 1.6 X 10_19/6.63 X IO-34)Hz = 2.46 X 1015Hz,可见光频率为 4.0 X 1014 〜 :7.5X10" Hz,不
在此波段内。

睫 18.0.5 0
如 【解析】由题可得 T = 2s,则频率/=l/T = 0.5Hz,当 f = 1.5s时，速度为 0。
剛 19.0.5小 9.5
K- 【解析】满偏电压为 500X0.001V=0.5V,a、。两个端点内阻小于 a、c两端点，故量程

■2小；(Rg+Ri+_R2)Xlg= 10V,可得 Ri + 夫 2 = 9500。= 9.5kQ。
羔 20.44.8 88
報 【解析】在标准状况下，ImolCOz体积约是 22.4L,2 X 22.4L=44.8L。1摩尔某物质

館的质量等于该物质的量乘以摩尔质量，即 44X2g=88g。
； 21.CU2(OH)2CO3

； 【解析】铜锈，俗称铜绿，化学式 CU2(OH)2CO3O
i 22.棕红色的溶液褪色加成反应

； 【解析】漠的四氯化碳的颜色是漠单质溶于四氯化碳的颜色。遇到乙快后，与漠单质

； 发生加成反应，没有漠的单质了，所以褪色。该反应的类型属于加成反应。

; 23,FeS2

： 【解析】根据化学反应元素守恒可得 FeS2。
； 24.②玻璃棒

i 【解析】葡萄糖是还原性糖，有醛基,新制氢氧化铜悬浊液在加热条件下与醛基反应,

i 被还原成砖红色沉淀。实验需要用玻璃棒进行搅拌。

25.3

i 【解析】GHM的同分异构体一共有三种,分别为正戊烷、异戊烷和新戊烷。
1
I

: 26.Li H ： &：
: , •
1

i 【解析】密度最小的气体单质元素是 H,B、C最外层电子数都比次外层少 1,故分别为

:Li、Cl。

三、计算题

27. 解：(1)根据带电粒子在磁场中运动的规律，有

vz
Bqv —m —

解得 p=陸。
m

(2)根据动能定理，有

qU =

解得〃=曾

28. 解:(1)由题意知，斜面高度为

h = Jsin30°
根据能量关系，有

mgh

代入数据得 p =2.0m/s。

(2)设物块与地面间的摩擦力为广，则

£，____ J

cos 30*

,，1 2
j s = —mv

2

解得,=七 30。

代入数据得 s = 0.60m。

29. 解:根据题意，由于 NaClO的存在，说明 H2与 CI2的反应中 CL是过量的。发生

下列 3个反应
H2+CI2 ^2HC1

HCl+NaOH ^=NaCl+H2O

CL +2NaOH ^NaClO+NaCl+ H2 O

由反应③生成的 NaClO物质的量为 0.05mol可知，反应③中消耗 E 和 NaOH的 量分别为

0.05mok0.1molo

已知反应②③消耗的 NaOH总量为 500mLX—X0.6mol/L=0.3mol,则反应 lOOOmL
②中消耗 NaOH的量为 0.3mol—0.1mol = 0.2mol,反应②中消耗 HC1的量为 0.2mol。由反应②中消耗

HC1的量为 0.2mol可知，反应①消耗 H2和 Cl2的量分别为 0.1mol、0.1mol。
所以 H2 和 Cl2 之比为 O.lmol : (0.1 + 0.05) mol =2 : 3。

1/2

—(mgh — fd ) m
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物理化学（高起点）试题
第 I卷选择题（共 60分）

可能用到的数据——相对原子质量（原子量）：H—1 C—12 N—14 0—16 Na—23

K—39

—、选择题（每小题 4分，共 60分。在每小题给出的四个选项中， 选出一

项符合题目要求的。）

1.
如图，实线为一匀强电场的电场线，虚线为一带负电的粒子在

_^p___________

该电场中运动的轨迹，F、Q为轨迹上的两点。若该粒子只受 \ E '
电场力作用,则关于匀强电场的方向和该粒子在 P、Q两点的

电势能WP、WQ的比较，正确的是（

A.向右,WP> WQ

C.向左,WP> WQ

2. 下列叙述中，不正确的是（）

A. 物体的内能只与它的温度有关

B. 物体的温度是由组成该物体分子热运动的平均动能决定的

C. 组成一物体的分子间的势能的总和与该物体的体积有关

D. 一物体的内能为组成该物体分子热运动的动能与分子间势能的总和

3. 矩形导线框 a阮d在磁场中以一定

的角速度 3绕 OO'轴 ・.d・
旋转时可产生正弦交流电，在 t=o时刻，线圈平面与匀.....•.¥.......•.......:. ..・

|............

强磁场垂直，如图所示，若规定电流沿逆时针方向

为正，°/'• ..| • °’

c ,

则下列四幅图中正确的是（ ）

题号 一 二 三 总分

得分

•E

得分 评卷人

B.向右,WpVWQ
D.向左,WPV WQ
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4.如图，一束单色光从厚度均匀、折射率为 W 的玻璃砖上的 A点射入，在下表面 C点反射后，又在上

表面 B点处射出，已知

A、B、C三点连线组成等边三角形，则入射光 a与出射光》的

5. 下列原子核反应方程中，X代表 a粒子的是

（ ）

A. 尹 N+爵 He—yO + X B. *He+：Bc—yC + X

C.睜 Th—靜 Pa + X D育 H+jHf/n+X

6.如图，质量相同的两个物体并排靠紧放在光滑水平面上，它们分别受到水平推力 Fi和 F2的作用，

若 F1>F2，则两物体之间的相互作用力为（

B. F—竽

B. Na2SO4

D.HNO3

9. 某种无色有刺激性气味的气体溶于水,水溶液呈酸性，该气体可能是（

A.NH3 B.SO2

c.co2 D.NO2

10. 下列有机物分子中，既含有醛基又含有

羟基的是（ ）

A.甲酸乙酯 B.苯酚

C. 丙醛 D.葡萄糖

11. 下列反应发生后，溶液中阳离子浓

度会明显增加的是（ ）

A.锌片放入硫酸铜溶液中 B.铜片放入氢氧化钠溶液中

C. 铜片放入稀硫酸溶液中 D.锌片放入硫酸铁溶液中

夹角为（ ）

A.1200

C.75°
B.90°
D.135°

A.Fi—F2

r F】一玲 Fi+玲
L 2 2

7.如图，一通有电流的矩形线圈处在匀强磁场中，磁场方向与线圈

平面平行，电流沿顺时针方向，则（ ）

A.线圈将绕。20‘2轴转动

B.线圈将向左运动

C.线圈将向右运动

D.线圈将绕 OiO'i轴转动

8. 下列化合物中既

有离子键，又有共价键的是（ ）

A.MgCl2

左

。丁

h
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12. 某物质水溶液呈弱酸性。向该溶液中滴加 AgNOa溶液，生成浅黄色沉淀，该物质是（）

A.NH4Br B.KBr
C.NaCl D.NH4C1

13. 碱性锌镒电池在生活中应用广泛，电池总反应可表示为：

Zn+2MnO2 +2H2O ^=2MnOOH+Zn（OH）2

该电池工作时，负极上的反应物是（ ）

A.MnOz B.Zn

C.MnOOH D.Zn（OH）2

14. 下列物质的应用中，利用了氧化还原反应

的是（ ）

A.用食用醋去除水垢 B.用 84消毒液杀菌

C.用活性炭吸附异味 D.用明矶处理污水

15. 碳酸氢铉受热分解为吸热反应，其化学方程式为：

NH4 HCO3（S）—NH3 （g） + H2O（g） + CO2 （g）

在密闭状态下，反应达到平衡后，为防止碳酸氢铉进一步分解可采取的措施是（ ）

A.降低压强 B.升高温度

C.减少水蒸气浓度 D.增加压强

二、填空题（共 57分。其中 16—19小题每小题 6分，20〜26小题 每空 3

分。把答案填在题中横线上。）

16.一质点做匀加速直线运动的速度一时间图像如图所示。在。〜 10s的时

间内，该质点的加速度大小 a = m/s2，平 均速

度大小 v = m/s,位移大小 s = m。

17.质量 m和速度大小 u均相同的两个运动物体，在光滑水平面上 相向碰

撞,碰撞后，两物体总动能可能的最大值为 , 可能的最小值为 。

= m/s2o （取穴=3.14,结果保留 3位有效数字）

20. 乙醛蒸气和氢气的混合物通过热的镣催化剂发生反应，该产物的名称为 , 该反

应类型是 。

21. 有一包白色粉末，由 KChBaCl2 ,CuSO4 ,Na2SO4和 NaOH中的两种组成。现进行下列实 验,（1）

取少量白色粉末，加水溶解,得到无色透明溶液；（2）向硫酸铝溶液逐滴加入上述 溶液，无明显现

象发生。根据以上实验现象，白色粉末的组成可能是

22. 反应 C+4HNCU浓）—CO2 t +4NO2 f +2H2O的氧化产物为 ;若生 成 44.8L NO,

气体（标准状况），参加反应的还原剂的质量是 go

23. 常温时，将 100mL pH = 12的 NaOH的溶液加水稀释至 1L,稀释后溶液的 pH

24. 用稀盐酸除去铁钉上的铁锈（Fe2O3 • nH2O）反应完成后，在有铁钉的酸性溶液中，存 在的主

要金属阳离子是 。

25. 元素 X、Y、Z的原子序数按 X、Y、Z的顺序依次增大，但都小于 18。Y、Z属于同一主 族,

化合物 XZ的水溶液是一种强酸,Y-和 Na+具有相同的电子层结构，Y原子的结 构示意图为 ，

化合物 XZ的电子式为 。

26. 实验室制取乙烯时，最适宜的收集方法是 。

三、计算题（共 33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重 要演算

步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得 分。）

27. （11分）如图，将开关 S接 a点时，通过电阻 Ri的电流 L=2A。电源输出功率W】= 10W；当

开关 S接力点时，通过电阻 R,的电流 I2 = 1A,电源输出功率Wz = 5.5W。求 电源的电动势 E和内阻丄

18.一质量为％、电荷量为 q的小球 A用细线悬挂于。点，用一电荷量

为 Q的正点电荷 B靠近 A球。平衡后，A球和点电荷 B恰在同一水平 面

上,相距为 r,如图所示，则 A球所带电荷的符号为

（填 “正"或“负”）。已知静电力常

量为如重力加速度大小为 g,则平衡时 悬线的张力大小 T = 。

19. 在一次利用单摆测量重力加速度的实验中，测得悬线长为 0.99m,摆球直径为 0.02m。

若摆球完成 50次全振动所用时间为 100s,此次实验所测得的重力加速度大小 g

睫

长
MIS
?

報

第 n卷 非选择题（共 90分）

得分 评卷人

得分 评卷人
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28. （12分）两块等高的长木板 A、B紧靠在一起，静止放置在光滑水平面上，一物块 C（可 29.
（10分）某有机物（只含 C、H、O三种元素）4.4g完全燃烧生成 4.48L（标准状况）二氧

视为质点）以贝= 6m/s的初速度从 A板的左端开始运动，如图所示。物块 C滑过 A 化碳和 3.6g水,此有机物与氢气的相对密度为 22。通过计算求出该有机物的分子式。

板并在 B板上滑行一段距离后，与 B板以相同速度 p =2.5m/s一起运动，若 A、B、C

三者的质量均为 m = lkg。求：

（1） 当物块 C滑上 B板后,A板具有的动能。

（2） 全过程中损失的机械能。

可丄_________________
A | B |
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物理化学(高起点)试题参考答案

一、 选择题

l.C 2.A 3.A 4B 5.D 6.D 7.D 8.B

9.B 10.D 11.D 12.A 13.B 14.B 15.D

二、 填空题

16. 0.2 3 30
4 — 2

【解析】由图可知,0〜10s内速度由 2变成 4,且为匀加速运动，所以勇=*= 0.2m/s2,

睫

长

MIS
?

報

2 + 4 1
平均速度 w = — = 3m/s,位移 s=； X0.2X102 +2X10=30mo

17. mv2 0

【解析】总动能最大的情况为发生弹性碰撞，碰撞后两物体速度大小没变，速度方向

变反，总动能大小仍为 j X2mv2=mv2;^动能最小情况，碰撞后两物块均静止，总动能 大小为 0。

18.IE J(»ig)2 +［互坦

【解析】对小球进行受力分析，水平方向只有受到斥力才可以受力平衡，所以 A球带 正电

荷，竖直方向重力为％g,水平方向上受到电荷斥力 F=k岑，由受力情况可知，张力

大小 T在对角线,应用勾股定理可知，T (?ng)2 +卩輿
~
2

19.9.86

【解析】

L = 0.99
0.02
~1T Im, g

4K2

L
T2

4 X 3" x 1
2 9.86

20. 乙醇加成反应

【解析】

该反应的化学方程式为：CH3CHO + H2令 CH3CH2OH,催化剂为镣，生成物为乙 Ni
醇,是典型的加成反应。

21. KC1 Na2SO4

【解析】白色粉末溶于水为无色溶液，排除 CuSO4,溶液逐滴加入硫酸铝溶液中无明 显反应

现象，排除 BaCl2、NaOH,即剩下 KC1和 Na2SO4。

22. CO2 6

【解析】反应前后 C的化合价升高，所以氧化产物为 CO,，标准状况下，44.8L N02即 为

44.8/22.4 = 2mol,该反应的还原剂为 C,由化学反应方程式可知参与反应的 C为 2/4 = 0.5mol,C为

该反应的还原剂，参与反应质量即为：0.5X 12 = 6g。

23. 11

【解析］pH = 12即 NaOH的浓度为 10^14+12 = 0.01mol/L, 100ml稀释至 1L即稀释 10倍，浓

度变为 0.001mol/L,pH = 12-l = n(14 + lg0.001 = ll)o
24. Fe2+

【解析】Fe、+具有强氧化性，在含有过量的铁的酸性溶液中被还原为 Fe",剩余的铁 与酸反

应，仍然生成 Fe2+，所以存在的主要阳离子只有 Fe2+。

(+9)2 7 H：C1：
25. 'ey/ / •-

【解析】由题意可知，Y-和 Na+具有相同的电子层结构，所以 Y为 F；Y、Z属于同一 主

族,原子序数小于 18,所以 Z为 CLXZ的水溶液为一种强酸，即为 HCL

26.排水法收集

【解析】由于乙烯的空气密度跟空气接近,所以不能用排空气法，而乙烯不溶于水，所 以

实验室中最适宜用排水法收集。

三、计算题

F
27.解：开关接通 a点时：L—,川 1=11次 1

r +Ki
F

同理，当开关接通 3点时：L ,W2 = I22R2
r +R2

将数值代入式中，可以解得 E = 6V,r = 0.5。。

28.解:(1)设物块 C滑上 B板后，A板的速度为 s

由动量守恒，=2,mv-\~mv1
解得* = lm/s,则 A板的动能 Eki = 1/2次竖=o.5J。

(2)整个系统的重力势能没发生改变，只需要考虑动能

系统刚开始的动能(即 C板的动能)：Ek =1/2次。2

系统稳定时候的动能:£场=1/2 (2m)t;2+l/2mt;02

整个过程损失的机械能△E = EH一£炒=11.25"

29.解:由题可知，该有机物与氢气的相对密度为 22

即该有机物相对分子质量为：22X2 = 44,4.4g该有机物即 4.4/44 = 0.1mol

生成的二氧化碳和水分别为 4.48/22.4 = 0.2mol,3.6/18 = 0.2mol

0.1 : 0.2 : 0.2 = 1： 2： 2

即化学反应方程式有机物、二氧化碳、水的系数之比为 1： 2： 2

则可以对方程式进行配平:CxHyO.+nO2^2CO2+2H2O

C、H原子守恒可得 x = 2,y=i,即C2H4OZ,又因为相对分子质量为 44,所以 z = l,综上该有机

物的分子式为C2H4OO
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物理化学（高起点）试题

题号 一 二 三 总分

得分

C.Ea< Eb,Epa> Epb D.Ea< Eb,Epa< Epb

5.如图，空间具有垂直于纸面向内的匀强磁场，一矩形导体线圈绕

其沥边匀速转动” =0时线圈平面与磁场垂直，则（）

A/ = 0时穿过线圈平面的磁通量为 0

B. i = 0时穿过线圈平面的磁通量的变化率为 0

C. 转动过程中线圈中不会产生感应电动势

D. 转动过程中线圈中不会产生感应电流

6.一质量为 2m的物块 A以速率寸在光滑水平面上做直线运动，与另一质量为 m

物块 B发生碰撞,并粘在一起继续运动，则碰撞过程中两物块损失的动能为（

可能用到的数据——相对原子质量（原子量）：H—1 C—12 N—14 0—16 Na—23

K—39

—、选择题（每小题 4分，共 60分。在每

小题给出的四个选项中，

7.如图，质量均为他的物块 A和 B叠放在一起，置于固定在地面 上的

轻弹簧上端。现用力缓慢下压物块 A,使弹簧比原长缩短 △Z，保持 A、

B静止。已知弹簧的劲度系数为 4,重力加速度为 g。则撤去外力后的

瞬间，物块 A对物块 B的压力为（ ）

A. mg

1.为了研究原子核的组成，英国物理学家卢瑟福用 a粒子轰击氮的原子核（VN），从氮的

A.

第 I卷选择题（共 60分）
C.

o
D.

4

原子核中打出了一种新的粒子并生成氧核（70）,这种新粒子是（ ）

A.质子

C.电子

B.中子

D.光子

2.某光线从玻璃入射到空气中发生全反射的临界角是 45°,则这种玻璃的折射率为（）

B.72

8.将 5.6g氢氧化钾固体配制成 1L溶液，其溶液的 pH%（ ）

A.14 B.13 C.12 D.11

9.下列各组物质中，都属于单质的是（

A.红磷、绿矶

C.水银、液氮

B.金刚石、干冰

D.漠水、酒精

C. 73

3.一气泡在水下 20m深处时的体积为 0.02cm3。已知水深每增加 10m,水下压强加大 1个大气压。

设水的温度不随深度变化，则当气泡上升到水面时，其体积变为（ ）

D.2 10.焦炭与水蒸气的反应为 C（s） + H2O（g）^CO（g） + H2（g）,已知该反应吸热。达 到平衡

后,可提高 CO产率的措施是（ ）

A.加入焦炭 B.增大压强

A.0.04cm3 B.0.06cm3 C.升高温度 D.使用催化剂

C.0.08cm3 D.O.lOcm3 11.在下列溶液中，分别滴加稀 H2SO4和 MgClz溶液均会有沉淀生成的是（ ）

4.电场线分布如图所示，电场中 a、b两点的电场强度大小分别为 E.和

E"一正点电荷在两点的电势能分别为 Eg和£也,则（ ）

A.Ea> Eb,Epa> Epb B.Ea> Eb,Epa< E

A.Ba(OH)2 B.K2CO3

C.CaCl2 D.KOH

12.既有离子键，又有共价键的化合物是（ ）

A.CF4 B.SO2

X： X X X
a\-------------------------d

X X X X
X.I X X I X
O'. 。

的静止

得分 评卷人

•E
D. — mg

选出一项符合题目要求的。）
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二、填空题（共 57分。其中

16〜19小题每小题 6分，20〜26小题 每空 3分。把答案填在题中横线上。）

16.一单摆的振动图像如图所示，从图像中可知此单摆的 m,振动的

频率为

若当地的重力加速度 g取 10 m/s2，

此单摆的摆长为 m（结果保留整数）。

17.变压器输入端的交流电压 e =2207^sin（100紀）V，
此

交流电的周期为 s。在输出端连接有两个相同的阻值均为 11Q的灯泡，当

40时两个灯泡恰好正常发光,小灯泡的额定电压为

18.质量为 m的物体以初速度为。在粗糙的平面上滑行，当物体滑行一段距离 s。后速度变

为成，则物体与平面间的动摩擦因数为 。物体的速度从成减少到。的过 程中物体克

服摩擦力所做的功为 。（重力加速度为 g）

20.向 NH4Br溶液中加入石蕊指示剂时溶液显红色，其原因是（用离子方程式表 示） O

21.向硫酸亚铁溶液中滴加氢氧化钠溶液生成白色沉淀，静置后逐渐变为红棕色，生成白 色沉淀的离

子方程式为 ，将红棕色沉淀过滤、灼烧得到的物质 的化学式为 。

22.乙酸乙酯的同分异构体中，能与饱和碳酸氢钠溶液反应生成气体的化合物的结构简 式为 、

o

23.标准状况下，22.4L SO2和 CO?混合气体中含有的氧原子数为 NA。（NA 为

阿伏伽德罗常数）

CH3 CH3

I I
CH3 — C―CH2 — CH— CH3

I
24. 汽油中含有抗爆性能较好的异辛

烷，其结构简式为 CH, ，按

照系统命名规则，其名称为 。

25. 高镒酸钾溶液与氢漠酸可以发生如下反应：

KMnO4 + HBr—BD +KBr+MnBr2 + H2O（未配平）。

此反应的还原产物的名称为 。若反应中有 2.5mol BA生成，消耗的氧化剂 的物质

的量为 moL

26.元素 X、Y和 Z均属于短周期元素，其原子序数依次增大且原子序数之和为 20。Y2-和 Z+的电子

层结构均与気的相同。Z与化合物 X2Y反应的化学方程式为 ，丫与 Z形成的 1 ： 1化合

物的电子式为 。

C.NH4HCO3 D.HCOOH

13.下列化合物中，只有一种一氯代物的是（ ）

A.2-甲基丙烷

C.3-甲基戊烷

14.不能用排水集气法收集的气体是（

A.氨气 B.氢气

B.2,4-二甲基己烷

D.2,2-二甲基丙烷

C.氧气 D.一氧化氮

15.用两支惰性电极插入下列溶液中，通电一段时间后，测得溶液的 pH不变（通电前后溶 液的

温度不变），则该溶液是（ ）

A.稀 HC1溶液 B.稀 NaOH溶液

C.饱和 NaBr溶液 D.饱和 Na2SO4溶液

第 n卷 非选择题（共 90分）

19.如图，游标卡尺的游标尺刻度有 20小格，当游标尺的零刻线与主尺的零刻线对齐时,游标尺

的第 20条刻线与主尺的 mm刻线对齐。用此游标卡尺测量一工 件的长

度，读数如图所示,被测量工件的长度为 mm。

得分 评卷人

振幅为

n2
V,此时流过每个

灯泡的电流为

剛

Hzo
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—~~八|、亍*、 三、计算题（共 33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重 得

分评卷人
-------------------------要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得

-------------------------分。）
29. （10分）将氨气通过 NaClO碱性溶液可以制得 N2H4 （駢），反应的化学方程式如下：

NaC10 + 2NH3 — NaCl+ H2 O+N2 H4

现将 112 L氨气（标况）通入 IL 2mol/L NaClO的碱性溶液，最多能制得麟多少克?

27.（11分）如图，在十字路口有三辆长均为 L = 3m的小汽车 A、B、C在等待放行的绿灯, 两车之间的距离均为 Z=0.5m。绿灯亮后，A车开始启动，经过£ = 0.5S后，B车开始 启动，又经过同样的

时间，C车开始启动。若三辆车的运动均可视为匀加速运动，加速 度的大小均为 a = 2m/s。，求：当 C车启动时,A、C两车之间的距离 s。

28. （12分）如图，一带正电的粒子以水平速度饥射入长为 Z、水平放置的两平行导体板之 9/

间，当导体板不带电时，带电粒子落在 B板上距射入端 y处。现使 A、B两导体板带 上等量异号的电荷,则在同一位置以同样速度射入的带电粒子恰好可以到达 B板的 边缘，求此时两板间电场强度

的大小。已知两次射入的带电粒子的质量均为％,电荷 量均为 g,重力加速度为 g。（不计空气阻力）

睫

长
MIS
?

報
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物理化学(高起点)试题参考答案

一、选择题
l.A 2.B 3.B 4.C 5.B 6.A 7.C 8.B

9.C 10.C 11.A 12.C 13.D 14.A 15.D
二、填空题

16.0.05 0.5 1
【解析】由图可以看出，单摆的振幅为 0.05m,

周期为 2 s,频率=? =0.5Hz,由单摆公式 1 = 七 f，得摆长 Em。

17.0.02 5.5 0.5

【解析】交流电的周期丁=空=爲 =0.02(s)。
U) IOOTC

99Q 5 6
— =5.5(V),两个灯泡并联，则电流 I=^=0.5(A)。
40 11

1 2
——mv0

O

【解析】由题知,#ngs° 说—,则

卩=，物体克服摩擦力做的功W = 0------------------m (:寸 o)2 —一 ■ mvl o
8g5° Z Zu o

19.19 49.45(或者 49.50)
; 【解析】20刻度的游标卡尺的第 20条刻度与主尺的 19mm刻线对齐。被测工件长

度：49 + 9(10)X0.05 = 49.45(49.50),即看成第 9格或者第 10格与主尺的某刻度线对齐。

: 2O.NH4 ++H2O ^NH3 •瓦 0+H+

【解析]NH4Br在水溶液中完全电离成 NH4 +和 BL ,NH4 +和 OH「结合生成较难电 离的

NH3 • H2O,溶液中的 OH-相对减少，使 H+浓度大于 OH-浓度，使溶液显酸性。

: 21.Fe2++2OH-^=Fe(OH2) \ Fe2O3

【解析】亚铁离子和碱反应生成氢氧化亚铁白色沉淀，氢氧化亚铁氧化为红棕色的氢 氧

化铁，将氢氧化铁灼烧得到氧化铁。

' CH3一 CH一 COOH

； I
： 22. CH3CH2CH2COOH CH3
: 【解析】乙酸乙酯共有 6种同分异构体，醋酸酸性大于碳酸,CH3 CH2CH2 COOH.
： CH3—CH一 COOH
i I

CH3可以与 NaHCO3反应生成气体 CO,。
: 23.2

【解析】根据阿伏伽德罗定律，标准状况下，该混合气体的物质的量为 lmol,lmol SO2XO2均含

有 2mol氧原子。

24.2,2,4-三甲基戊烷

【解析】选定分子中最长的碳链为主链，按其碳原子数称作“某烷”;其次选主链中离 支链最

近的一端为起点，给主链上的各个碳原子编号定位；最后用阿拉伯数字标明支链 的位置进行命名。

主链有 5个碳原子，三个甲基距两边不相等，因此该有机物可命名为 2,2,4-三甲基戊烷。

25.漠化镒 1

【解析】该反应方程式配平后为 2KMnO4+16HBr ^5Br2+2MnBr2 +2KBr+8H2O, KMnCU被还原

为MnBr?,氧化剂为 KMnO”根据系数比，生成 2.5mol Br,需消耗氧化剂 KMnO4 lmolo

26.2Na+2H2O—2NaOH + H2 +

Na+[： 6： O： ]2'Na+

【解析】根据题意可以推出 X为 H,Y为 O,Z为 Na,即 Na与任 0反应；Y与 Z的 1： 1化合物

为过氧化钠(Na2O2)o
三、计算题

27. 解：由题知么=ls时,C车开始启动，此时 A车的行驶距离为

1 2 1
Si = —aii = Im

则此时 A、C车之间的距离为

s = Si+2L+2Z = l + 2X3 + 2X0.5 = 8(m)

28. 解:设带电粒子距下面导体板的距离为 d ,导体板不带电时粒子做平抛运动，则

2 , 丿 1 2
—l = vot d =~^gt

导体板之间带电时可得

，=寸 0：1 d ~T~CLt 1
乙

由受力分析可得

mg — Eq = ma

联立上式可得 E = ^
9q

29. 解:设标准情况下 112 L氨气的物质的量为 x，则

H2L
z=22.4L/mol=5m°l

由题知 NaClO为 2mol,根据系数比，NH3过量,2mol NaClO只能生成 2mol N2H4o

N2H4的相对分子质量为 32g/mol,设能制得臍的质量为丿,则

y =2 molX32g/mol =64g

故最多能制得駢 64g。
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